



# 这个周日 到金象山放风筝去

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童放学归来早，忙趁东风放纸鸢。”清代诗人高鼎的一首《村居》，描绘出了春天大自然的朝气蓬勃与民间放飞纸鸢的迎春风俗。转眼间，又是一年春来到。阳光明媚，和风缕缕，在踏青春游之际，你有没有想过到空旷的野外去疏松下筋骨，感受久违的童趣，放飞一下你的心情呢？

本刊记者 许超



“山东最好玩的地方”  
征文大赛作品选登

还记得小时候，你亲手做过的纸风筝吗？简单，也许有点丑。但在放飞的那一刻，激动、满足、快乐……放风筝的时候，时而牵线奔跑，时而仰首远望，不但能体会到春来了的喜悦和情趣，还能强身健体。民间相传，把风筝放飞天空，将线剪断，任其飘逝，就可以把一年的病痛和烦恼一起带走了。也许你的孩子还没体验过这种心情，那就赶紧看清楚本报的活动规则，然后报名与我们一起赋予风筝一次生命，让它带着我们的理想和美好的愿望飞翔在蓝天吧！

3月27日，齐鲁逍遥自驾游第三站将开往金象山乐园风筝艺术节，带您走进风筝的世界。我们诚挚地邀请每一位热爱生活的人和我们一起放飞快乐，让您的心情随着五颜六色的风筝精灵在蔚蓝的天空中自由翱翔。

在金象山乐园，车友除了放风筝外，还可以畅游乐园。风筝节期间，金象山乐园为游客准备了一千个各式各样的风筝，供游客免费使用。为保证活动顺利有序地进行，金象山乐园特开辟风筝放飞专区，再加上南部山区和煦的春风，会让您的风筝越飞越高。小丑嘉年华的各项活动也

将在风筝节期间闪亮登场，小丑们专业而滑稽的表演，能让您享受幽默艺术带来的乐趣。您也可以现场穿戴小丑的面具、服装等展示个人幽默的一面，还可身着小丑服装照相，以及和小丑合影留念。另外，扣人心弦的过吊桥，令人胆战心惊的旋风骑士、迪斯科大转盘、惊险刺激的转转盘，还有激烈的CS野战，200多种游乐项目会让你激情涌动，流连忘返！

此外，本报将面向读者征集放风筝的故事，你可以把自己或朋友放风筝的故事告诉我们，让我们来听给所有人听。

报名热线：0531-85196576

报名优惠：

按报名先后顺序，前10辆车每人60元(每车最多限4人)，之后报名的车友每人80元(此为乐园门票，可游览园区各个角落；大人与儿童同等价格，1.1米以下儿童免费)

齐鲁逍遥自驾游

齐鲁逍遥自驾游俱乐部是由齐鲁晚报旅游编辑室组织的一个非赢利性团体组织，目的是为大家创造一个户外运动、旅游和交

友平台。俱乐部所有活动都是自发、自愿、自助式。我们努力将传统意义上的户外运动、休闲旅游和驾车驰骋的感觉有机地结合起来，追求完美生活质量，感悟人生乐趣。让长期禁锢在城市车流堡垒中的人们有更多的机会去亲近自然，近距离接触野外，拥抱绿色的世界。同时齐鲁逍遥自驾游俱乐部由专业旅游人士针对吃、住、行、游进行协调，为自驾游一族提供“物美价廉”的专业服务。

由本报旅游专版《悠游天下》、《玩周刊》组织的自驾游俱乐部现面向市民征集车友、驴友，欢迎踊跃报名参加。我们将为广大驴友和自驾车友提供出游提供更多信息咨询、相约出游、经验沟通的平台。另外，我们将设立专门公告栏目，及时推出新的旅游线路、旅游信息、自驾活动，利用自身优势，让旅游车友在这个平台上互相交流经验，充分利用本报旅游资源优势，努力发展壮大队伍。

QQ群号143543496，欢迎广大爱好自驾游的朋友加入齐鲁逍遥自驾游俱乐部！具体活动会在QQ群里公布！让我们一起相约出游，探寻新的旅游线路，享受生活的乐趣。

## 神奇的泉林

□高继寿

在山东，仅以泉闻名的便有两处。一处是济南趵突泉，一处是泗水泉林。泉城以泉闻天下，泉林却以奇闻齐鲁。大凡人世间之事，皆以稀为贵，泉林就占了个“稀”字。

从孔府东行二十里，即到泗水泉林。

还是在来泉林之前，我的头脑中便在勾勒着这样一幅图画：高高的山峰，碧绿的湖泊，古色古香的建筑群，崇山峻岭之间，泉水喷涌而上，排成水柱，形成极为壮观的泉林。

当车停在泉林后，我才发觉，真正的泉林其实与我想象中的泉林相去甚远。这里是一片开阔的平原，没有高山大川，也没有湖泊，只是在地平面上稍稍隆起一座土山包。这就是史书记载的陪尾山。山下有一汪清澈见底的泉水，泉水从地下涌出后，便顺着小石渠流向远方。在这汪水洼和石渠内汇集着大大小小数不清的泉眼。

泉林的泉，既不同于一般的山泉，也不同于大明湖的泉，它的奇特之处在于声、色、味、形兼备。有奔腾

怒吼的黑虎泉、清甜可口的甘露泉、珍珠串升的珍珠泉……你看那个“双晴泉”，在两个圆洞的石洞内，碧绿晶亮的泉水一拱一拱，就象少女的一双眼睛，忽闪忽闪不停地翕动，样子十分可爱。不远处还有个“淘米泉”，水中砂粒在不停地翻腾，极象锅中沸腾着的米粒。更奇妙的是那只鱼鳞泉，泉水从绿草青苔的岩缝中挤出，形成一个个气泡，一串连着一串，一片接着一片，在水中一闪一闪往上浮，晶莹透亮，连续不断。呵，这么多的鱼鳞？莫不是鲤鱼精在水宫大战水怪，受了重创，败下阵来，要不怎么会掉下这般的鱼鳞呢？还有个红石泉，相传是一个富家姑娘哭出的血水所染成。此泉，深五尺，在猩红血染的丹砂石映衬下，泉水竟成红色，翻腾着奔流而去。这里的每一个泉眼都有一段美妙动人的故事。

这地处平原、全国少有的泉林奇观到底又是怎样形成的呢？我询问了几位当地人，他们也说不清楚。只好带着疑问翻阅了有关资料，从中发现了这样一段话：据科学家实地考察，泉林地处泰沂山麓和汶泗盆地交汇处，地表下有很厚

的透水层和较深的蓄水层。当地下水沿着水脉向北流动时，受到第三纪砂岩强大阻力，经挤压夺隙而出，便形成了众多如林的大小泉眼，出现了千泉竞涌的神奇景象。

在古书中，对泉林的描写更是数不胜数。《水经注》、《观泉记》、《山东通志》等文献中多有记载。古人便认定这里是众山之精，脉含细流，是难得的风水宝地。

神奇的泉林，自然也引得傲然天地的文人雅士和喜好山水的名人名家慕名而至，或沉吟默想，或放声高歌，或流连忘返，陶醉之，忘情乎，甚至结庐以为家。八百多年前那位须发飘逸的学者和诗人朱熹，一日漫步泗水河畔，诗兴顿发，写下了“胜日寻芳泗水滨，无边光景一时新。等闲识得东风面，万紫千红总是春。”这首脍炙人口的诗篇。

至此，我不禁想，济南的泉，因其便利的交通和特殊的地理环境，被冠以“天下第一泉”，也因泉而有了名扬天下的大明湖。而泗水的泉从不卖弄，却因泉而形成了河，接续了历史，沉淀着过去，磨合着昨天、今天和明天。

## “山东最好玩的地方” 美文征集中

山东最好玩的地方在哪？每个旅游的人都会有自己独特的感受，都有自己心中最好玩的地方。许多人都有把自己旅游的乐趣、快乐与更多人分享的愿望，也有很多人希望看到或了解到他人的旅游感受和感悟。为了满足广大旅游爱好者的这种愿望和要求，展现山东旅游的巨大魅力，宣传和推广山东省内旅游价值高的旅游目的地，本报和山东省旅游局联合推出“2011山东最好玩的地方”征文大赛，在齐鲁晚报《玩周刊》开辟“山东最好玩的地方”征文专栏，挑选广大游客质量上乘、可读性强的征文在专栏刊登。年底将组织专家对征文进行评比，评选出一、二、三等奖。活动具体如下：

征文主办：山东省旅游局 齐鲁晚报

活动时间：截止到2011年11月12日

采写对象：征文采写对象必须是山东省内各个景区、度假村或旅游城市。

奖项设置：征文将设立一、二、三等奖项，其中一等奖是价格不菲、让驴友们怦然心动的出境游大奖，山东省旅游局和齐鲁晚报将给获奖者颁发获奖证书。

征文字数：1000字左右。

投稿邮箱：lyouabcabc@163.com

## 天上王城

- > 国家AAAA级景区
- > 沂蒙山国家地质公园
- > 山东旅游最具风情民俗景区

——沂蒙深处，崖壁上的神秘古国



【崖壁之巅，饱览沂蒙群峰争辉】



【大型马战，演绎春秋诸侯争霸】



【天上人家，探寻千年石头村落】



【乡村游戏，体验朴素休闲之乐】



【地下冰宫，见证冰雪童话世界】

0539-2698888 | 山东·沂水·泉庄

行车路线：济青高速从沂源张家坡出口，日东高速从沂南出口，京沪高速从蒙阴出口下可方便到达景区。